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Ata nº 1.769/2026 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro de 2026, às 19 horas em sessão ordinária sob a 

presidência do vereador Márcio A. Rossi, todos os vereadores estavam presentes, foi aberta a 

sessão com cumprimentos iniciais aos presentes e espectadores. No primeiro momento, foi levada 

à votação a Ata nº 1768/2026, foi aprovada por todos os vereadores.  Nos Comunicados: Leitura do 

ofício 63/2026 créditos de recursos financeiros. Leitura das transferências constitucionais ao 

município referente a janeiro 2026. Ofício 16/2026 comunicado de solicitação de prorrogação de 

prazo. Leitura do projeto de lei do legislativo 01/2026. Tribuna Livre:  Não houve. Grande 

Expediente: Houve 08 vereadores inscritos, o primeiro vereador a usar o espaço foi o vereador Loris 

Sosnoski, no dia 19 de fevereiro de 2026, participei, em Caxias do Sul, de uma reunião com o vice-

presidente da República, antes da abertura da 35ª Festa Nacional da Uva. Estive ao lado da 

vereadora Rosângela e do prefeito Roberto, juntamente com lideranças e representantes do setor 

produtivo. Foram apresentadas demandas importantes da indústria e do setor vitivinícola, como 

questões relacionadas à reforma tributária, competitividade, infraestrutura, imposto seletivo sobre 

vinhos, acordo Mercosul–União Europeia, combate ao contrabando e apoio aos produtores por 

meio do Plano Safra e do Pronaf.  Trago este relato porque são pautas que impactam diretamente 

Nova Roma do Sul e toda a nossa região, gerando trabalho, renda e desenvolvimento. Muito 

obrigada.  O segundo vereador a usar o espaço foi a vereadora Rosangela M. Tieppo, quando aceitei 

ser vereadora, deixei claro que teria prioridades. Uma delas é acompanhar de perto a Estratégia 

Saúde da Família. Desde a campanha, ouvindo as famílias, principalmente os idosos com dificuldade 

de locomoção, percebi o quanto é importante a saúde ir até as casas. A Estratégia Saúde da Família 

é isso: médico, enfermeira e agente de saúde acompanhando as famílias, prevenindo problemas e 

evitando internações. Não é apenas consulta, é cuidado e prevenção. Por isso sigo fiscalizando e 

acompanhando. Já entreguei relatórios à Secretaria e continuarei fazendo isso, porque cuidar da 

saúde, especialmente dos nossos idosos, é um compromisso que assumi. O terceiro vereador a usar 

o espaço foi o vereador José L. Comin, trago à tribuna a preocupação com as obras das estradas 

ERS-448 e ERS-437, licitadas em 20 de junho de 2025, em caráter de urgência, com recursos já 

disponíveis. A 448 foi licitada para recuperação e a 437 para asfaltamento, mas, após mais de um 

ano, as obras ainda não iniciaram. Diante de recursos existentes no caixa do Governo do Estado, 

especialmente destinados à recuperação após as enchentes, questiona-se a demora e a falta de 

atenção com a nossa região. Também registro a conquista de recursos por meio de emendas 

parlamentares: R$ 500 mil da deputada Denise, cerca de R$ 800 mil do deputado Bohn Gass e R$ 

250 mil do deputado Afonso Motta, possibilitando a aquisição de máquinas que irão beneficiar toda 

a comunidade. Destaco ainda a liberação de aproximadamente R$ 2,8 milhões do Ministério da 

Integração Regional para a construção da ponte, obra muito aguardada. A licitação ficou abaixo do 

valor previsto, podendo haver sobra de recursos para melhorias nos acessos. Aproveito para 

reforçar aos colegas vereadores que cobrem de seus deputados a destinação de emendas, pois são 

esses recursos que viabilizam investimentos e atendem às necessidades da população. Por fim, 

informo que em setembro ocorrerá o campeonato de trilhas e montanhas em nosso município e 
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alerto os motoristas que trafegam entre a Balsa e Nova Pádua para redobrarem a atenção devido 

ao aumento do movimento na estrada. O quarto vereador a usar o espaço foi o vereador Rutines 

Santi, agradeceu em nome da equipe Respire, ao poder público pela parceria, assim como 

parabenizar a equipe pelo excelente trabalho realizado na Prima Vendemmia. Foram 650 atletas 

inscritos, além de uma importante arrecadação de alimentos destinados a instituições de caridade. 

A equipe Respire tem levado o nome do nosso município para várias cidades, destacando-se pelo 

exemplo de dedicação, força de vontade e incentivo à saúde. Informo também que, em setembro, 

teremos o campeonato de trilhas e montanhas em nossa cidade. Por fim, deixo um alerta aos 

motoristas que trafegam entre a Balsa e Nova Pádua para que redobrem a atenção, pois a estrada 

está bastante movimentada e perigosa neste período. O quinto vereador a usar o espaço foi o 

vereador Marcio A. Rossi, falou sobre a volta às aulas nas escolas municipais, um momento que 

representa conhecimento, crescimento e construção de um futuro melhor para nossas crianças. Na 

Escola Chão de Estrelas, são 147 alunos divididos em 15 turmas, com mais de 100 crianças atendidas 

em turno integral, garantindo aprendizado, desenvolvimento e apoio às famílias. A escola conta 

com uma equipe estruturada entre professores, monitores, agentes e demais profissionais. Na 

Escola João Panozzo, são 145 alunos em 10 turmas. A escola está entre as 200 melhores do Rio 

Grande do Sul no Índice de Qualidade de Alfabetização, recebeu o Selo Ouro do MEC pelo 

compromisso com a alfabetização, possui média 9,4 em Fluência Leitora, 14º lugar no IMEX no 

Estado e média 8,09 no Saeb. Esses resultados demonstram a qualidade do ensino e o compromisso 

com a educação. Parabenizo o secretário de Educação, diretoras, professores, funcionários e 

famílias, pois essas conquistas são fruto do trabalho conjunto e do investimento contínuo na 

educação. Destaco ainda o transporte escolar, que percorre cerca de 710 km por dia, com 

investimento aproximado de R$ 4.750,00 diários, garantindo que todos os alunos tenham acesso à 

escola com segurança. Educação é prioridade e orgulho para o nosso município. O sexto vereador 

a usar o espaço foi a vereadora Odete A. Bortolini, hoje, em nome da comissão organizadora do 

EJA, Encontro de Jovens em Cristo, convido a todos para o almoço que será realizado no dia 8 de 

março, na comunidade Nossa Senhora do Caravaggio, em Fagundes Varela. Às 11h haverá missa e, 

às 12h, almoço com galeto, carnes, saladas, torta, frito, vinho e refrigerante. O valor é R$ 70,00 para 

adultos e R$ 35,00 meio ingresso. Após o almoço, será servido torta com café. Os ingressos podem 

ser adquiridos antecipadamente até o dia 6 com Gustavo, Jordana Carra ou Vanessa Magnaguagno. 

É importante prestigiar e incentivar esses jovens, que desenvolvem valores, convivência e 

compromisso com a comunidade. Todos estão convidados a participar e apoiar esse belo 

movimento. O sétimo vereador a usar o espaço foi o vereador Marcelo L. Panazzolo, informo à 

comunidade que, no dia 10 de fevereiro, protocolamos o Pedido de Informação nº 02/2026, 

referente ao período da pandemia (28 de maio de 2020 a 31 de dezembro de 2021), após a 

alteração da Lei Complementar Federal nº 226/2026. A dúvida é se esse tempo será considerado e 

pago aos servidores públicos. Foi publicado o Decreto Municipal nº 2.209, que determina a abertura 

de procedimento administrativo para levantamento e análise do impacto orçamentário. A comissão 

terá prazo de 180 dias para concluir os estudos e apresentar relatório ao prefeito. Reforço aos 

servidores que estamos acompanhando a situação e nos colocamos à disposição para colaborar no 
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que for necessário. Também quero manifestar solidariedade aos nossos agricultores, que 

enfrentam um momento difícil com preços baixos da cebola, leite, uva e outros produtos, além das 

dificuldades com o clima e as exigências legais e fiscais, especialmente no período da safra. Sabemos 

das limitações de mão de obra e dos desafios para cumprir todas as exigências. Precisamos de 

representantes comprometidos com a agricultura, que busquem ajustes na legislação para garantir 

mais segurança e tranquilidade a quem trabalha no campo. O oitavo vereador a usar o espaço foi a 

vereadora Vanessa de B. Pouey, no dia 13 estive em Porto Alegre cobrando do deputado federal 

Carlos Gomes a máquina prometida ao município. Ele confirmou que a máquina virá, embora talvez 

não seja uma retroescavadeira, pois há grande demanda e depende da disponibilidade. Quanto aos 

R$ 150 mil prometidos por outro deputado para a reforma do parque infantil, infelizmente o recurso 

não foi enviado. Era um valor destinado ao cercamento e melhorias do parque, uma necessidade 

importante para garantir mais segurança às crianças. Nem todos cumprem o que prometem, e 

nosso papel é cobrar. Em contrapartida, o deputado Carlos Gomes já destinou R$ 200 mil para a 

saúde do município, recurso que será utilizado para atender pacientes que aguardam cirurgias. O 

ofício já foi entregue ao prefeito, e o valor será repassado ainda este ano. Sobre o transporte 

intermunicipal, sigo trabalhando para viabilizar o retorno. A reunião com representantes da 

Metroplan precisou ser reagendada, mas deverá acontecer nos próximos dias. Peço o apoio dos 

colegas vereadores e da comunidade, pois essa é uma demanda importante para quem depende 

do transporte para se deslocar. Seguimos cobrando, buscando recursos e trabalhando pelo 

município. Ordem do dia: Não houve. Esclarecimentos Pessoais: Não houve. Recados Finais: Na 

próxima sessão na Tribuna Livre teremos a prestação de contas da festa La Prima Vendemmia com 

o presidente Tiago Pasa. Parabenizou o vereador José L. Comin pelo aniversário.  

Nova Roma do Sul, 25 de fevereiro de 2026. 

 

        Márcio A. Rossi                                Marcelo L. Panazzolo 
 Presidente do Legislativo                        1º Secretário 


